

心脏瓣膜病治疗进入微创时代

市中心医院组建 TAVR 手术团队

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 何红丹）为推进结构性心脏病介入先进技术的应用，衡阳市中心医院组建了以心血管内科为主导的 TAVR 手术（经导管主动脉瓣置换手术）团队，其中包括胸心外科、麻醉科、ICU、超声科等科室专家。

6月22日上午，衡阳市中心医院在心血管内科主任医师赵庆禧手

术组及 TAVR 团队的通力合作下，

成功开展了第二例 TAVR 手术，标志着衡阳市中心医院 TAVR 团队在技术积累、流程优化和团队建设取得重大突破。

患者为73岁老年女性患者，心脏彩超显示主动脉瓣重度狭窄伴轻中度反流，冠状动脉 CTA 显示冠状动脉硬化、主动脉瓣多发钙化，右冠状动脉近、中段管壁钙化，管腔稍窄。

结合患者年龄大、心功能差、不能耐受开胸换瓣等实际情况，赵庆禧组织

TAVR 团队对患者进行了缜密的术前讨论，充分评估了患者主动脉瓣及冠脉的情况，并与患者及家属进行了充分沟通，经过反复研讨，制定了一套精密的手术方案。手术过程历时3个小时，患者术中术后生命体征平稳，目前正处于康复阶段。

TAVR 手术即经导管主动脉瓣置换手术，是一种通过微创介入导管，将人工心脏瓣膜输送至主动脉瓣区域并释放，完成人工瓣膜置入，治疗主

动脉瓣狭窄的手术。TAVR 手术具有创伤小、术后恢复快等优点，使得部分以前无法行开胸瓣膜置换的患者成功进行瓣膜置换成为可能。随着衡阳市中心医院 TAVR 手术团队临床经验的丰富和器械的不断发展，标志着衡阳市中心医院的心脏瓣膜置换进入微创时代，为更多的老年、高危、复杂性心脏瓣膜病患者带来“心”的希望，为衡阳乃至湘南地区老百姓的健康带来了福音。

“一科一中心、一中心一特色”共建城市医联体

雁峰区黄茶岭街道社区卫生服务中心成为衡阳市中心医院雁峰区城市医联体成员单位

衡阳日报讯（通讯员 殷君发）6月28日，雁峰区黄茶岭街道社区卫生服务中心挂牌为衡阳市中心医院雁峰区城市医联体成员单位。这是双方推进医疗联合体建设迈出的实质性一步。

揭牌仪式座谈会上，衡阳市中心医院负责人表示，5月31日，衡阳市中心医院与雁峰区人民政府签

订《区域型医疗联合体合作协议》，宣告双方将共同推进城市医联体建设。经过深入调研，衡阳市中心医院出台“一科一中心、一中心一特色”的共建思路。即衡阳市中心医院选择优质学科对口雁峰区一家社

区卫生服务中心，通过一段时间建设，使雁峰区每个社区卫生服务中心均有特色。衡阳市中心医院将通

过选派专家坐诊、开展远程诊疗、全面实现优质医疗资源共享，支持雁峰区基层医疗卫生机构发展。区内医疗卫生机构要抓住机遇，切实提高雁峰区基层医疗服务能力。

雁峰区相关负责人表示，黄茶

岭街道社区卫生服务中心是双方落

实协议的第一个基层医疗卫生机构，期待衡阳市中心医院参与到雁峰区所有社区卫生服务中心诊疗工作，

衡阳市中心医院将通过

选派专家坐诊、开展远程诊疗、

支持雁峰区基层医疗卫生机构发展。区内医疗卫生机构要抓住机遇，切实

提高雁峰区基层医疗服务能力。

雁峰区相关负责人表示，黄茶

岭街道社区卫生服务中心是双方落

实协议的第一个基层医疗卫生机构，期待衡阳市中心医院参与到雁峰区所有社区卫生服务中心诊疗工作，

衡阳市中心医院将通过

选派专家坐诊、开展远程诊疗、

支持雁峰区基层医疗卫生机构发展。区内医疗卫生机构要抓住机遇，切实